



ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.

№ 55 (16986).

СРЕДА,

5

МАРТА

1980 года.

Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- На трудовой вахте — завод «Сантехлит». 1 стр.
- Сегодня и завтра важной стройки. 2 стр.
- К 35-летию великой Победы. 3 стр.
- Новые возможности трудоустройства пенсионеров. 4 стр.

ВЕСЕННИЙ КОМПЛЕКС

Близится время выхода в поле — пора тревожных будней с большой надеждой земледельцев на щедрый урожай. Нынешний год, год ленинского юбилея, венчает десятую пятилетку. Сияющая обознанность хлебороба — отметить его высокими трудовыми достижениями. Надо погасить долг в прошлом зерна государства, образовавшийся в предыдущие годы, засыпать основной и страховой семенной фонд, заготовить в полном достатке корма для животных на очередную землю.

Планы и задачи, стоящие перед полеводами, как всегда, сложные, но реальные, если для их осуществления приложить максимум творчества, мастерства. Многие коллективы земледельцев Кузбасса из года в год наращивают продуктивность сельскохозяйственных угодий, убедительно доказывают тем самым, что наша земля при хозяйством к ней отношении способна на высокую отдачу даже в самые неблагоприятные по климатическим условиям годы. Но для этого надо многое сделать, основательно подготовиться к выходу в поле.

В комплексе мероприятий, направленных на выполнение принятых обязательств, особое внимание должно быть уделено таким вопросам, как своеобразная, проведенная на высоком техническом уровне подготовка машин и агрегатов. Хорошо эту работу ведут признанные в области земледельческого комплекса союзова «Заря», «Юргинский», «Расвет», колхозы имени Митурин, Промышленского района, имени Коминтерна, Ленинск-Кузнецкого района, имени Кутузова Тяжинского района. Партийные и рабочие комитеты этих хозяйств развернули действенное социалистическое соревнование, а работники инженерных служб создали необходимые условия для высокопроизводительной работы ремонтных бригад и звеньев. Не случайно, что здесь не только надежно отремонтированы посыпные и уборочные машины, но и скомплектованы комплексные отряды, проанализированные все возможные варианты хода полевых работ в зависимости от погодных условий, маневра техникой и трудовыми ресурсами.

Постоянная забота партии и Советского правительства о развитии сельскохозяйственной отрасли, расщущие с каждым годом поставки мощных машин дают полное основание ожидать от хозяйств высокой отдачи. Однако можно найти немало примеров, когда по вине руководителей и специалистов хозяйств, не сумевших как следует организовать производство, современная техника используется не по хозяйственным. Этот упрям можно отнести в адрес союзов «Угольщик», «Демяновский», «Приметинский», «Тисульский», «Барабинский». Партийные и профсоюзные комитеты ослабили здесь работу с людьми, специалисты не заботятся о повышенном профессиональном мастерстве механизаторов.

Не следовало бы некоторым руководителям забывать, что острая нехватка механизаторов может быть существенно ослаблена за счет повышения их квалификации. Производительность труда механизатора первого и второго классов на 20–30 процентов выше, чем у имеющих более низкую квалификацию. Этот резерв надо использовать.

В сельскохозяйственном производстве еще слабо внедряется прогрессивная технология организации труда — базарная, когда учет ведется по конечному результату — количеству полученной продукции. Выгоду этого метода удостоительно заслужил звено И. И. Волкова из колхоза «Заря» Ленинск-Кузнецкого района на выращивании зерновых культур, звено В. П. Бинюкова из союза «Зарубинский» на возделывании кукурузы на снопах, звено М. И. Доровых из союза «Луч» на производстве картофеля. Безнарядная система — это огромный резерв повышения производительности труда, она резко снижает затраты на производство продукции. Организация таких звеньев — дело не простое, но все трудности опакиваются высоким урожаем.

Первостепенное значение в подготовительных весенних мероприятиях надо уделять такой важной проблеме, как реставрация дефектных деталей к машинам и агрегатам. Необходимо настойчиво добиваться максимальной отдачи от каждого поливного гектара. Нельзя мириться с такими фактами бесхозяйственности, которые были допущены, например, в Юргинском районе. Две трети из имеющихся полутора тысяч гектаров поливных угодий в минувшем году здесь не поливали. А ведь каждый орошаемый гектар способен работать за три, а то и четыре неполивных. Надо также тщательно продумать мероприятия защиты растений от сельскохозяйственных вредителей. В 1979 году многие хозяйства области понесли огромные убытки от нашествия пуголового мотылька, только потому, что в борьбе с ним оказались безоружными. Областное агрономическое объединение обязало усилить усилия союзов и колхозов в этом направлении.

Среди важнейших задач, поставленных первым труженикам села в решениях июньского [1978 г.] и ноябрьского [1979 г.] Пленума ЦК КПСС, особое место занимает вопрос бережного отношения к земле. И решать его должны работники не только агрономической, но и инженерной службы. Передовые хозяйства, например, широко применяют на тракторах К-700 рыхлители следа колес, ликвидируя тем самым на пашне «мертвую зону». Следует более активно использовать широкозахватные культиваторы с роторными боронами.

В организационных мероприятиях проведении весенних и летних полевых кампаний особо надо позаботиться об организации заготовки кормов. Ведь эта работа начнется сразу же после посева. Уже в первой декаде июня предстоит включить на полную мощность все агрегаты по приготовлению витаминной муки из посевов озимой ржи и многолетних трав. Именно в этот период перерабатываемое сырье содержит наибольшее количество питательных веществ.

Любая полевая кампания — всегда серьезный экзамен для земледельцев. Высоких результатов добиваются там, где готовятся к ней основательно, эффективно используют материально-технические средства, дорожат временем. На это нацеливают тружеников села и постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1980 году».

К сведению депутатов Кемеровского областного Совета народных депутатов

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета народных депутатов извещает, что 6 марта 1980 года в 10 час. 30 минут в зале заседаний областного Совета созывается первая сессия Кемеровского областного Совета народных депутатов семнадцатого созыва с повесткой дня:

1. Организационные вопросы.

2. О мерах по увеличению поголовья скота и птицы, улучшению племенной работы и воспроизводства стада в колхозах и совхозах области в свете требований июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.



ЛЕНИНСКАЯ ВАХТА ЛИТЕЙЩИКОВ

У инициаторов
соревнования

В ДВАДЦАТЬ ВОСЬМОЙ РАЗ ПОДРЯД КОЛЛЕКТИВ ЗАВОДА «САНТЕХЛИТ» ЗАВОЕВАЛ ПЕРВЕНСТВО В ОВСЕРОССИЙСКОМ СОРЕВНОВАНИИ. ЕМУ ПРИСУЖДЕНЫ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР И ВЦСПС, ДИПЛОМ И ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ.

ДЛЯ СТРОЕК— ДОСРОЧНО

Н. КОНОХОВ,
директор завода
«Сантехлит»

Вступая в завершающий год пятилетки — год ленинского юбилея, коллектив наметил высокие рубежи. Годовой план решено завершить досрочно и дополнительно отработать на стройки шесть тысяч эквивалентных квадратных метров теплоприборов, 1 000 ванн, 150 тонн труб. Почти треть (28,1 процента) общего объема выпускаемых изделий будет отмечена государственным Знаком качества. Четвертую часть всей сверхплановой продукции выпустим к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Заводские социалистические обязательства выполняются ныне успешно. Все их пятнадцать пунктов держат на постоянном контроле и парком и заводом профсоюза. Данное слово помогает держать не только энтузиазм наших тружеников, но и постоянное совершенствование производства. Не было еще ни одного года, когда бы мы не занимались строительством. Нынче начал действовать новый котлодромный цех со своим трубооборачивальным станом, что дает возможность работать более ритмично, так как отпадает необходимость в привозных трубах, годовой расход которых у нас превышает три тысячи километров. Внедрена непрерывная выплавка эмали, вдвое поднявшая производительность оборудования. Съем с формоизменяющих машин у нас самый высокий в отрасли.

Постоянная забота партии и Советского правительства о развитии сельскохозяйственной отрасли, расщущие с каждым годом поставки мощных машин дают полное основание ожидать от хозяйств высокой отдачи. Однако можно найти немало примеров, когда по вине руководителей и специалистов хозяйств, не сумевших как следует организовать производство, современная техника используется не по хозяйственным. Этот упрям можно отнести в адрес союзов «Угольщик», «Демяновский», «Приметинский», «Тисульский», «Барабинский». Партийные и профсоюзные комитеты ослабили здесь работу с людьми, специалисты не заботятся о повышенном профессиональном мастерстве механизаторов.

Не следовало бы некоторым руководителям забывать, что острая нехватка механизаторов может быть существенно ослаблена за счет повышения их квалификации. Производительность труда механизатора первого и второго классов на 20–30 процентов выше, чем у имеющих более низкую квалификацию. Этот резерв надо использовать.

В сельскохозяйственном производстве еще слабо внедряется прогрессивная технология организации труда — базарная, когда учет ведется по конечному результату — количеству полученной продукции. Выгоду этого метода удостоительно заслужил звено И. И. Волкова из колхоза «Заря» Ленинск-Кузнецкого района на выращивании зерновых культур, звено В. П. Бинюкова из союза «Зарубинский» на возделывании кукурузы на снопах, звено М. И. Доровых из союза «Луч» на производстве картофеля. Безнарядная система — это огромный резерв повышения производительности труда, она резко снижает затраты на производство продукции. Организация таких звеньев — дело не простое, но все трудности опакиваются высоким урожаем.

Первостепенное значение в подготовительных весенних мероприятиях надо уделять такой важной проблеме, как реставрация дефектных деталей к машинам и агрегатам. Необходимо настойчиво добиваться максимальной отдачи от каждого поливного гектара. Нельзя мириться с такими фактами бесхозяйственности, которые были допущены, например, в Юргинском районе. Две трети из имеющихся полутора тысяч гектаров поливных угодий в минувшем году здесь не поливали. А ведь каждый орошаемый гектар способен работать за три, а то и четыре неполивных. Надо также тщательно продумать мероприятия защиты растений от сельскохозяйственных вредителей. В 1979 году многие хозяйства области понесли огромные убытки от нашествия пуголового мотылька, только потому, что в борьбе с ним оказались безоружными. Областное агрономическое объединение обязало усилить усилия союзов и колхозов в этом направлении.

Среди важнейших задач, поставленных первым труженикам села в решениях июньского [1978 г.] и ноябрьского [1979 г.] Пленума ЦК КПСС, особое место занимает вопрос бережного отношения к земле. И решать его должны работники не только агрономической, но и инженерной службы. Передовые хозяйства, например, широко применяют на тракторах К-700 рыхлители следа колес, ликвидируя тем самым на пашне «мертвую зону». Следует более активно использовать широкозахватные культиваторы с роторными боронами.

В организационных мероприятиях проведении весенних и летних полевых кампаний особо надо позаботиться об организации заготовки кормов. Ведь эта работа начнется сразу же после посева. Уже в первой декаде июня предстоит включить на полную мощность все агрегаты по приготовлению витаминной муки из посевов озимой ржи и многолетних трав. Именно в этот период перерабатываемое сырье содержит наибольшее количество питательных веществ.

Любая полевая кампания — всегда серьезный экзамен для земледельцев. Высоких результатов добиваются там, где готовятся к ней основательно, эффективно используют материально-технические средства, дорожат временем. На это нацеливают тружеников села и постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1980 году».



Фото Г. Нефедова.

Репортаж СКВОЗЬ ОГОНЬ И ВОДУ

... Но больше всего мне понравилось — это

более лунного света, удобней, чем земля обетованная,

это —

да что говорить об этом, это —

всё,

Эти строки Маяковского имают самое прямое отношение к заводу «Сантехлит», так как именно здесь рождается белое чудо, без которого сейчас не сдается ни одна благоустроенная квартира. Завод снабжает своей продукцией не только нашу область — без малого всю Сибирь. Так что можно представить, какому множеству людей доставляют радость литейщики своего цеха! Их работа — это нечто большее, чем просто производство. В результате они не только нашли способность создавать белое чудо, без которого невозможно представить нашу страну. Их работа — это нечто большее, чем просто производство. В результате они не только нашли способность создавать белое чудо, без которого невозможно представить нашу страну.

Все это —

и это —

Стройки особой важности

ПЕРВЫЙ В СИБИРИ

2. КОРМА, КОРМА...

НИКТО не допускает мысль, что придется откладывать срок сдачи первой очереди Юргинского комплекса для откорма десяти тысяч телят. Этим летом надо будет завозить телят, а к концу будущего года должны быть заполнены все дворы. Но уже теперь перед специалистами совхоза встают ряд сложных вопросов.

В проекте указано, что телят будут пропадать в комплексе три района: Юргинский, Толинский и Немировский. А какие хозяйства и фермы конкретно? Специалисты это надо знать сейчас. Они ведь должны побывать на этих фермах, познакомиться с кормлением и содержанием коров, уточнить физиологические возможности маточного стада, заключить договоры на куплю-продажу бычков, даже проверить маршруты движения транспорта и т. д.

В хозяйствах нашей области не изжита сезонность расцвета коров. Весной на всех фермах телят много, а осенью их почти нет. Каждый комплекс должен закупать телят равными партиями весь год. Значит, надо, видимо, подумать о резервных фермах-поставщиках. Вопросов много, и решить их управление сельского хозяйства облисполкома должно сейчас, не откладывая до весны, а тем более до лета.

Теперь о кормах. Перед руководителями совхоза «Искитимский» уже сейчас встает вопрос, где брать за менитель центрального молока для телят. Его производство на комплексе не предусмотрено. Да и в области нет предприятия, которое готово было бы этот кор.

Его надо на год 217 тонн.

Вот еще проблема.

Когда комплекс наберет силу, ему потребуется 23 тысячи тонн кормовых единиц на год. Примерно треть этих кормов должны дать 150 гектаров орошаемых земель. Строит их ПМК-8 треста «Меливодстрой». Мелиораторы с начала строительства освоили здесь около пятисот тысяч рублей из общей стоимости 4,5 миллиона.

В конце июня надо сдать в эксплуатацию первые две тысячи гектаров этих угодий. Это северный участок. Сделано там много, но ударной работы, которая гарантировала бы сдачу объекта в срок, не видно.

Главный инженер ПМК-8 В. А. Выдрик говорит, что сейчас основная задача — спасти трубы оросительной системы, а они пострадали с перебоями. Не хватает электродов. Сварщики часто простояивают.

«Меливодстрой» плохо снабжает мелким и другим материалами. Из этого участка поступило не все оборудование. Это забота заказчика — отеля мелиорации и водяного хозяйства облисполкома.

В тресте «Меливодстрой» определились, что ПМК-8 сдаст все земли в эксплуатацию в 1981 году. Еще год потребуется союзхозу, чтобы заложить эти земли. А чем же это время кормить животных? Мелиораторам надо ускорить ввод земель в эксплуатацию.

Проектом предусматривается, что союзхоз будет производить зерно, сдавать его на круизавод в обмен на комбикорма. Лучше, кажется, и быть не может — крупнозерновой комплекс не только фабрика говядины, но и своеобразный полигон для испытания в условиях Сибири новых машин и оборудования, новой технологии.

Юргинский завод специализируется на производстве кормов для птицы: пурпур, мол, он этим и занимается.

В таком случае союзхоз придется отправлять зерно на переработку на другое предприятие и оттуда получать корм в вагонах. Комплексу понадобится примерно 10 тысяч тонн комбикормов в год. А где принять вагоны с кормом, как разгрузить?

Слово начальнику станции Юрга-1 И. Н. Давыдову:

— На нашей станции нет площадки для разгрузки сельскохозяйственных грузов, нет и складов для их хранения. Для выгрузки комбикормов мы можем поставить, и то на чужой путь, одновременно три — четыре

Окончание. Начало в номере за 4 марта.

На СМЕНУ КОКСОВЫМ ПЕЧАМ

Несколько десятков коксовых печей способна заменить новая установка, разработанная специалистами Харькова. С ее внедрением уйдет в прошлое тяжелые профессии горячего цеха. Технологическими процессами, имеющими непрерывный цикл, здесь управляет оператор из диспетчерской.

Первую промышленную установку мощностью 500 тысяч тонн кокса в год намечено построить на Алтайском коксохимическом заводе.

(Корр. ТАСС).

г. Харьков.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ЭКОНОМИЯ ЭНЕРГИИ

Исполком областного Совета народных депутатов и президиум облсовета профсоюза приняли постановление об итогах социалистического соревнования предприятий области по экономии электрической энергии за четвертый квартал 1979 года.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии присуждено колективу центральной обогатительной фабрики «Сибирь» производственного объединения «Южкузбассуголь» (директор Л. А. Либер, главный энергетик В. Д. Кутсар).

Второе место и денежные премии присуждены колективу разреза «Листвинский» производственного объединения «Кемеровоуголь» (директор А. Е. Денисов, и. о. главного энергетика С. В. Никитов), шахте им. Калинина производственного объединения «Прокопьевскую» (директор В. Г. Сапин, главный энергетик Л. К. Ворошилов).

Третье место и денежные премии присуждены колективу Кемеровского электротехнического завода (директор А. Р. Прей, главный энергетик Н. Е. Пересадин), Новоузенского завода резервуарных металлоконструкций (директор Н. Е. Кроков, главный энергетик П. В. Ткаченко) и Беловского энергомонтажного завода производственного объединения «Кемеровоуголь» (директор Г. Я. Колленко, главный энергетик А. С. Тахтаев).

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

Исполком областного Совета народных депутатов подвел итоги социалистического соревнования городов и районов по заготовке лома и отходов черных и цветных металлов в четвертом квартале 1979 года.

План по заготовкам лома и отходов черных металлов выполнен на 101,5 процента, лома цветных металлов — на 110,4 процента.

Допустила отставание в заготовке лома и отходов черных и цветных металлов группа Белово, Березовский, Маринский, Таштагол, Краининский и Чебулинский районы. Не справились с планом заготовок Юргинский агробазисный завод, Прокопьевский государственный подшипниковый завод, объединения «Кузбассэлектромотор», «Кемеровоуголь», «Кузбассуголь», «Ленскуголь» и другие предприятия.

План по заготовкам лома и отходов черных металлов выполнен на 101,5 процента, лома цветных металлов — на 110,4 процента.

Допустила отставание в заготовке лома и отходов черных и цветных металлов группа Белово, Березовский, Маринский, Таштагол, Краининский и Чебулинский районы.

Не справились с планом заготовок Юргинский агробазисный завод, Прокопьевский государственный подшипниковый завод, объединения «Кузбассэлектромотор», «Кемеровоуголь», «Кузбассуголь», «Ленскуголь» и другие предприятия.

А в прошлом году Валерий Арифанов и его товарищи, следуя примеру бригады Героя Социалистического Труда Г. Н. Смирнова с шахты «Обильная», стали коллективными наставниками. И надеялись слушать, каким образом наставники из различных коллективах помогут им в работе.

По итогам социалистического соревнования за перевыполнение плана заготовки лома вторичных цветных металлов на первой группе городов первое место присуждено Новоузенску, по второй группе городов — Тайге, среди районов первого места занял Юргинский.

Городам Новоузенску и Тайге, а также Юргинскому району вручаются переходящие Красные знамена облисполкома.

За перевыполнение плана заготовки лома вторичных цветных металлов на первой группе городов первое место присуждено Аниско-Судженску, во второй — Мыски, по районам — Промышленновскому.

ОЛИМПИЙЦЫ СРЕДИ НАС

Для развития физкультуры и спорта среди детей и подростков, укрепления их здоровья, увеличения массовости детских соревнований, выявление талантливых юных спортсменов исполком областного Совета народных депутатов, президиум облсовета профсоюза ВЛКСМ принял постановление о проведении в 1980 году вторых Всесоюзных спортивных игр под девизом «Олимпийцы — среди нас».

Постановлением предусмотрено в рамках детских игр провести Всесоюзную спартакиаду среди детей по многоборью комплекса ГТО, хоккею, футболу, лыжным гонкам и т. д., а также Всесоюзную спартакиаду среди детско-юношеских спортивных школ по легкой атлетике, плаванию, конькобежному и другим видам спорта.

Строительство комплекса наглядно подтверждает слова Л. И. Брежнева о том, что партия и правительство не жалеют средств на развитие сельского хозяйства. Если за четыре года падицетки в сельском хозяйстве Юргинского района было вложено 65 миллионов рублей, то только Искитимский комплекс обойдется более чем в 22 миллиона рублей. Строителям, проектировщикам, суподрядным организациям, поставщикам, исполнителям, предпринимателям, пострадавшим от земельного участка, а также специалистам администрации Юргинского района, в частности, директору П. И. Шипачеву, заместителю директора по кадрам и бывшему шахтному мастеру Юргинского завода, Валерию Арифанову, Андрею Шнейдеру.

Дружеская поддержка более опытных шахтеров помогла молодому коллективу прочно встать на ноги. А задор и желание испытать свои силы были у ребят такие, что к концу года они обогнали своих учителей по основным показателям. Если бригада Арифанова перевыполнила план добчики четвертого квартала на 17,7 процента, то коллектива Шнейдера перекрыл его почти на 32 процента. Выше у него и производительность труда.

Как тут не вспомнить по-

вторую часть текста:

«Славен человек, ставший мастером. Но трижды славен тот, кто сделал мастером своего ученика». Тайких, как Валерий Арифанов и его товарищи, с каждым годом становится все больше. В шахтоуправлении «Сибирская» приехали четыре человека из бригады Тонковида, чтобы в этот ответственный момент снова помочь советом и делом. И коллектива новой комплексно-механизированной лавы (кстати, всего второго на руднике), с первых дней вставшей на ударную ленинскую вахту, стал работать и опытчики из других шахтеров из Анжеро-Судженска.

Когда инженеры в начале января готовились к пуску своего комплекса, на «Сибирской» направили в г. Березовский группу шахтеров из шести человек. Здесь, на шахте «Березовская», она сразу вступила в коллектив Тонковида. За месяц практики в лаве гости приобретали необходимые навыки, наставники учили их совмещать операции, тек водить комплекс, чтобы машинное время было максимально. Через школу друзей прошли таким образом тридцать шахтеров из Анжеро-Судженска.

Когда инженеры в начале января готовились к пуску своего комплекса, на «Сибирской» приехали четыре человека из бригады Тонковида, чтобы в этот ответственный момент снова помочь советом и делом. И коллектива новой комплексно-механизированной лавы (кстати, всего второго на руднике), с первых дней вставшей на ударную ленинскую вахту, стал работать и опытчики из других шахтеров из Анжеро-Судженска.

Много того, бригада Ю. Ф. Семёнова, а внее, как уже говорилось, открыла лучшие шахтеры, которые в шахте «Березовская» приехали из бригады Тонковида, чтобы в этот ответственный момент снова помочь советом и делом. И коллектива новой комплексно-механизированной лавы (кстати, всего второго на руднике), с первых дней вставшей на ударную ленинскую вахту, стал работать и опытчики из других шахтеров из Анжеро-Судженска.

И кому, как не передовым бригадам, прити на помощь отставшим товарищам. Только общими усилиями можно привести дело, вывести невыполняющие нормы выработки на рабочих передовиков. А чего можно добиться, подав руку дружбы и помощи, обязательно показывает примеры лучших наставников.

Много того, бригада Ю. Ф. Семёнова, а внее, как уже говорилось, открыла лучшие шахтеры, которые в шахте «Березовская» приехали из бригады Тонковида, чтобы в этот ответственный момент снова помочь советом и делом. И коллектива новой комплексно-механизированной лавы (кстати, всего второго на руднике), с первых дней вставшей на ударную ленинскую вахту, стал работать и опытчики из других шахтеров из Анжеро-Судженска.

И кому, как не передовым бригадам, прити на помощь отставшим товарищам. Только общими усилиями можно привести дело, вывести невыполняющие нормы выработки на рабочих передовиков. А чего можно добиться, подав руку дружбы и помощи, обязательно показывает примеры лучших наставников.

Много того, бригада Ю. Ф. Семёнова, а внее, как уже говорилось, открыла лучшие шахтеры, которые в шахте «Березовская» приехали из бригады Тонковида, чтобы в этот ответственный момент снова помочь советом и делом. И коллектива новой комплексно-механизированной лавы (кстати, всего второго на руднике), с первых дней вставшей на ударную ленинскую вахту, стал работать и опытчики из других шахтеров из Анжеро-Судженска.

И кому, как не передовым



ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМИ успехами в труде встречает 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина токарь по обточке колесных пар Ленинск-Кузнецкого вагонного депо Кемеровской железной дороги Владимир Васильевич Пинченко. О выполнении винтовых заданий токарь, как правило, перевыполняет при отличном качестве продукции. О Владимире Васильевиче в коллективе депо отзываются и как о хорошем наставнике молодежи.

На снимке: ударник коммунистического труда В. В. Пинченко, Фото В. Кирilloва.

На снимке: ударник коммунистического труда В. В. Пинченко, Фото В. Кирilloва.

На снимке: ударник коммунистического труда В. В. Пинченко, Фото В. Кирilloва.

На снимке: ударник коммунистического труда В. В. Пинченко, Фото В. Кирilloва.

На снимке: ударник коммунистического труда В. В. Пинченко, Фото В. Кирilloва.

На снимке: ударник коммунистического труда В. В. Пинченко, Фото В. Кирilloва.

На снимке: ударник коммунистического труда В. В. Пинченко, Фото В. Кирilloва.

На снимке: ударник коммунистического труда В. В. Пинченко, Фото В. Кирilloва.

На снимке: ударник коммунистического труда В. В. Пинченко, Фото В. Кирilloва.

На снимке: ударник коммунистического труда В. В. Пинченко, Фото В. Кирilloва.

На снимке: ударник коммунистического труда В. В. Пинченко, Фото В. Кирilloва.

На снимке: ударник коммунистического труда В. В. Пинченко, Фото В. Кирilloва.

На снимке: ударник коммунистического труда В. В. Пинченко, Фото В. Кирilloва.

На снимке: ударник коммунистического труда В. В. Пинченко, Фото В. Кирilloва.

На снимке: ударник коммунистического труда В. В. Пинченко, Фото В. Кирilloва.

На снимке: ударник коммунистического труда В. В. Пинченко, Фото В. Кирilloва.

На снимке: ударник коммунистического труда В. В. Пинченко, Фото В. Кирilloва.

На снимке: ударник коммунистического труда В. В. Пинченко, Фото В. Кирilloва.



ДОРОГАМИ ПАМЯТИ

НИКТО
НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО
НЕ ЗАБЫТО

ДВАДЦАТЬ миллионов советских людей унесены смертм жесточайшей из войн, тысячи городов, поселков, деревень обращены были в руины...

Самоотверженный труд нашего великого народа под руководством партии поднял из пепла города, превратил поля сражений в хлебородные пшеницы, где воевали молодые лесные посыльные укрыты старые окопы, разровненые воронки. И только в сердцах людей по-прежнему живы раны, нанесенные войной.

Четыре брата Паршиных родом из сибирского села Юрты (Новосибирская область) один за другим ушли на фронт — Тимофей, Матвей, Илья, Андрей.

Похоронка на Тимофея пришла в 1945 году. С берегов Волги дешел он до Немигерга, где пал смертью храбрых.

Иван Паршин, когда началась война, служил на западной границе. Вместе со своими товарищами принял на себя первый удар немцев.

ГЛУБОКИЙ АНАЛИЗ ПОЛОЖЕНИЯ В МИРЕ

ВЬЕННАЯ, 4 марта. (ТАСС). Яркая и убедительная речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева перед избирателями в Москве явилась новым свидетельством последовательного миролюбия курса Советского Союза, курса на углубление разрядки, пишет орган РИА «Синег пасасон».

Руководитель КПСС и Советского государства, подчеркивает в статье, daß глубокий анализ современного положения в мире и освещение основных направлений внешней политики СССР вызывает особое удовлетворение данная им оценка значения единства братских стран, роли сотрудничества государства нашего союзничества, которое стало могущим ускорителем прогресса каждой из социалистических стран.

Советский Союз, отмечает далее «Синег пасасон», всегда был на стороне Вьетнама, Лаоса и Камбоджи в их борьбе за независимость, свободу, против американских и китайских агрессоров. В речи перед избирателями Л. И. Брежнев подчеркнул, что сила единения, сила социалистического интернационализма особенно убедительно проявилась в мощной поддержке, оказанной народу Вьетнама в его борьбе против американских, а затем китайских агрессоров.

Есть в истории нашей Родины страницы, которые не меркнут от времени. Сколько бы лет ни прошло, какие бы годы ни минули, наша общая боль и наша общая память — память о войне.

Силы были слишком неравные, и части пограничников, оказавшихся в окружении, погибли к партизанам. В Брянских и Пинских лесах сражался Иван, погиб 2 декабря 1943 года, но об этом узнала семья только четыре года назад. «Пропала без вести» — такое сообщение получили мать и отец в 1943 году.

Матвей Паршин в августе 1941 года был призван в армию. Несколько месяцев учился — и в составе 437-го стрелкового полка 78-й стрелковой дивизии в ноябре 1941 года он защищал Москву.

Брага рассматривали древний город в Бинокль, берлинские типографии выполняли срочный заказ — печатали приглашения на торжества в Большой театре, а молодые сибиряки, вырываясь из мерзлую землю, днем и ночью отбивали массированные атаки гитлеровцев.

«Великая Россия, я отступаю некуда». Позади «Москвы» — эти слова панфилова, политрука Ключкова в те дни, когда от передовой до

Жив Ваньша, жив — пока его мать, — пока его могилу не увижу, не поверю».

«Не мог погибнуть брат бессмыслицами», — размышлял Матвей. — Ведь писал, что командиром стал, а командиры без вести не пропадают». Сделал один запрос, другой. Безрезультатно. И стал Матвей Федорович внимательно читать военные мемуары. Может быть, где мелькнет имя брата. Открывая книгу З. А. Богатыря, он не думал, что на 177-й странице увидит фотографию Ивана. «Партизан Паршин» и Н. И. Смирнова, гласила подпись под снимком.

Образованый брат пишет письма к брату, который стал

партизаном Украины, добывая

документы о брате, который

погиб в Кузбассе.

Узнал Матвей Федорович,

что имя Ивана не забыто, зо-

лотыми буквами высечено

на обелиске братской маги-

лы.

М. Т. Васильева из Витебска долгое время не могла

разыскать семью своего по-

гибшего на фронте брата —

Афанасия Трофимовича Гон-

чарова. До войны он с семь-

ией проживал в Кузбассе. Ра-

ботница Кемеровского ал-

гресного бора, перебрав де-

сятки карточек, отправили в

Белоруссию три адреса Гон-

чаровых. Один из них ока-

лся адресом, где проживал

племянник М. Т. Васильевы.

«Вначале я получила

срочную телеграмму, — со-

общает Мария Трофимовна,

тогда я написала об этом в редак-

ции.

Через адресное бюро най-

ти родных погибших воинов

не удалось — старые домини-

ки снесены, на их месте вы-

росли многоэтажные кварта-

лы, но мы надеемся, что,

прочитав эти строки, кто-ни-

будь вспомнит семью солдат

и напишет об этом в редак-

ции.

Т. МАЛЫШКИНА,

г. Кемерово.

Матвей Федорович ночь не мог уснуть, обдумывая по-

следнюю страницу. Семья немаленькая — пятеро детей. Хоть работал,

несмотря на инвалидность, все время, больших сбережений не имел. А дорога не была близкая. Посоветовали люди обратиться в отдел социального обеспечения: может, чем помогут...

В райсобесе, едва он начал объяснять, как нашел место гибели брата, Матвею Федоровичу тут же помогли деньги.

Ходил и волновался: как

найдут эту деревушку, кто

покажет дорогу к могиле?

Опасения оказались напрасными.

Какого гостя привезли сибиряки из белорусской земли и депутат Шаринского сельского Совета

тракторист П. Ганцилевенко, и председатель Ремезовского сельсовета Ф. Тимошенко,

и член партии И. Смирнов, —

и член партии И. Смирнов,

